

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 110 (7267).

ВТОРНИК

5

И Ю Н Я
1945 г.

Цена 20 коп.

Выращивание многочисленных кадров комбайнеров и комбайнерок является первоочередной задачей. СТАЛИН.

Комбайны — в умелые руки

ВЕСЕННЕ-ПОСЕВНЫЕ работы приближаются к концу. Одна часть районов уже отселась, другая — завершит сев в ближайшие дни. Сев основной продовольственной культуры — пшеницы закончен почти повсеместно. Ее площадь по сравнению с прошлым годом значительно расширена. Качество обработки почвы выше прошлого года. Как правило, сев пшеницы произведен рядовыми сеялками, по лучшим, хорошо вспаханым землям, в лучшие агротехнические сроки.

Впервые за последние четыре года колхозы и совхозы Алтай основную посевную площадь обсемили в мае и первых числах июня.

Это прямой результат усилий Красной партийной организации и всех трудящихся края. Подойти той помощи, которую оказали колхозам, МТС и совхозам ЦК ВКП(б) и Совнаркомом Союза ССР. Но весной сев является первым и сравнительно легким этапом борьбы за урожай. Самым же важным и трудоемким делом в зерновом хозяйстве является уборка.

Малейшее запоздание с началом уборочных работ и медленные темпы косовицы и молотыбы сопровождаются громадными потерями зерна, быют по карману колхозников и наносят ущерб государству. Уроки прошлых лет показывают, что в тех хозяйствах, где проделали лучше для уборки время, весь предстоящий труд колхозников был сведен на нет, большая часть урожая осталась на полях. Эти хозяйства не выполнили план хлебосдачи, не обеспечили себя семенами и крайне мало выдали хлеба на трудящим колхозникам.

Чтобы избежать ошибок прошлых лет, надо не медля ни одного дня возобновить подготовку к уборке. Важно вовремя приступить к сбору готовности комбайнов, молотилки, жаток, сноповязалки. Но не менее важной задачей является подготовка и переподготовка механизаторских кадров и прежде всего — комбайнеров и комбайнерок.

Комбайны — решающая сила на уборке урожая. Их нормальная работа немаловажна без наличия достаточного числа опытных и высококвалифицированных комбайнеров. И поэтому сейчас все внимание партийных организаций должно быть обращено на подготовку и переподготовку водителей стальных кораблей. «Выращивание многочисленных кадров комбайнеров и комбайнерок является первоочередной задачей», говорит тов. Сталин.

Между тем, партийные организации некоторых районов не проявляют должной заботы о том, чтобы обеспечить комбайновые агрегаты людьми, в совершенстве овладевшими техникой своего дела. Вследствие этого план подготовки и переподготовки комбайнеров, утвержденный райкомом ВКП(б), находится под угрозой срыва.

Основную массу комбайнеров должны готовить школы механизации, которых насчитывается в крае одиннадцать. Но они неважно справляются со своими задачами. Большинство школ имеет небольшой штат слушателей. Так, из плана подготовки 1600 человек по состоянию на 20 мая учился только 1034 курсанта. Директора школ, работники крайко, ведающие подготовкой кадров, оказались настолько безучастны, что даже не смогли набрать необходимый контингент слушателей в свою очередь секретари райкомов ВКП(б) по кадрам Ключевского, Кузнецкого, Старооблаковского, Калманского и некоторых других районов легкомысленно подошли к отбору и подбору людей в школы механизации. В результате этого, а также вследствие плохой постановки учебной работы уже сейчас имеются факты, когда окончившие школы не могут быть использованы в качестве комбайнеров.

Вот характерный пример. Ключевская школа механизации не очень давно произвела очередной выпуск слушателей. И что же? Из 97 человек только 50 получили звание комбайнеров, 47 человек

испытаний не выдержали и выпущены из школы в качестве помощников комбайнеров.

Факты плохой постановки учебной работы имеются и в других школах. При этом основным недостатком является невнимание к практическим занятиям, пренебрежение индивидуальной практикой слушателей.

Вполне понятно, что для того, чтобы школы механизации выпускали полноценных комбайнеров, нужно покончить раз и навсегда с наплевательским отношением к подбору слушателей. Обязанность директоров школ — не без разбора принимать всех, кого пришлют из районов. Их задача — отбирать для учебы таких людей, которые потом смогут стать хорошими комбайнерами, любящими свою профессию. Одновременно нужно коренным образом улучшить качество учебы, больше уделять внимания практическим занятиям, ни в коем случае не вытесняя теорию. Правильно сочетать теоретическую учебу с практической — вот в чем залог успеха.

Райкомом ВКП(б), райисполкомом, директорам МТС в оставшиеся до уборки время предстоит проделать большую работу по переподготовке комбайнеров и подготовке штурвалов при МТС. Задача состоит в том, чтобы выполнить план переподготовки комбайнеров по каждой МТС, систематически контролировать качество учебы, настойчиво и методически бороться за то, чтобы на курсах переподготовки комбайнеры смогли обогатить свои технические познания, поглотить опыт прославленных мастеров комбайновой уборки, расширить свой политический кругозор.

Однако, как показывают факты, во многих районах эту работу по существу сорвали. Не начали переподготовку комбайнеров и помощников в Курьинском, Троицком, Знаменском районах.

Секретари райкомов ВКП(б) этих районов явно недоценивают всей важности своевременной подготовки механизаторских кадров. Это видно из того, что в Курьинском районе недостает 57 комбайнеров, а готовят только трех, в Троицком районе недостает 40 комбайнеров, а готовят — 20, в Знаменском районе недостает 54 комбайнера, а готовят 16.

Не лишне спросить директоров МТС, а также партийных и советских руководителей этих районов: как они думают обрывать хлеб, кому будут поручать комбайновые агрегаты?

Исно, что без серьезных и решительных мер по наведению порядка в деле подготовки и переподготовки комбайнеров в МТС этих районов нельзя рассчитывать на нормальную работу комбайнов.

Только невмешательством райкомов ВКП(б) в дело подготовки механизаторских кадров и безответственностью директоров и старших механиков МТС можно объяснить тот факт, что в большинстве МТС переподготовка комбайнеров и подготовка штурвалов предоставлена самотеку. Из плана 1500 человек при МТС не пойдут на переподготовку всего лишь 442 комбайнера.

Задача состоит в том, чтобы исправить этот крупнейший недостаток, побуждая организаторов переподготовки комбайнеров и подготовку штурваловых.

Подготовка кадров комбайнеров и комбайнерок — дело большой государственной важности. От того, как оно будет решено, зависит работа комбайнов, исход всей борьбы за урожай. Если директора МТС, партийные организации сейчас примут все меры к обеспечению комбайнов опытных водителей, если подготовке и переподготовке комбайнеров будет уделено то внимание, которое она к себе требует, можно не сомневаться, что уборка урожая в этом году будет проведена организованно и без потерь. Это позволит колхозам досрочно выполнить план хлебосдачи государству, обеспечить себя семенами и выдать колхозникам хлеба на трудящим сравнительно больше, чем в прошлые годы.

Новые правила приема в Высшие учебные заведения

Комитет по делам высшей школы при Совнаркоме СССР утвердил новые правила приема в высшие учебные заведения СССР в 1945 году.

Поступающие в ВУЗы подвергаются приемным экзаменам в зависимости от специальности. Так, при поступлении в ВУЗы и на факультеты машиностроения, металлургические, электротехнические, горные, нефтяные, транспорта производится испытание по математике, физике, химии, русскому языку, литературе и одному иностранному языку; в ВУЗы и на факультеты исторические, юридические, географические, биологические — истории народов СССР, географии, русскому языку и литературе.

В высших учебных заведениях, где преподавание ведется не на русском языке проводится также экзамен по языку, на котором студенты обучаются.

Лица, награжденные при окончании средней школы золотыми и серебряными медалями «за отличные успехи и примерное поведение», принимаются без экзаменов, при этом в первую очередь засчитываются награжденные золотой медалью, а затем — серебряной. Без экзаменов принимаются также лица, окончившие техникумы с отличными отметками по всем предметам и поступающие в высшие учебные заведения по своей специальности. В 1945 году засчитываются без экзаменов и лица, окончившие в 1944 году среднюю школу с аттестатом отличника. Награжденные медалями и отличиями, поступающие в архитектурные и строительные ВУЗы или факультеты, подвергаются испытаниям по рисованию и черчению; поступающие в художественные, музыкальные и физкультурные высшие учебные заведения — экзамену по специальности. Отличники, окончившие средние трехгодичные медицинские школы, сдают испытания на общих основаниях.

Из числа выдержавших приемные экзамены и получивших оценку не ниже «среднехорошо» засчитываются лица, имеющие наиболее высокие отметки.

Заявления о зачислении в высшие учебные заведения принимаются с 20 июня по 31 августа. Экзамены проводятся с 1 по 20 сентября. Начало занятий 1 октября. (ТАСС).

Запрещение охоты на лосей

МОСКВА. Постановлением Совета Народных Комиссаров РСФСР в течение круглого года запрещена охота на лосей. Охота запрещается на всей территории республики, за исключением Архангельской, Вологодской, Кировской, Свердловской, Молотовской, Тюменской, Омской, Новосибирской, Томской, Иркутской, Читинской областей, Красноярского, Хабаровского, Приморского краев, Бурят-Монгольской, Якутской, Коми автономных республик, где допускается плановый выборочный отстрел лосей с промысловой целью и охотничьих хозяйств Московской, Калининской, Ярославской, Ленинградской и Владимирской областей, где разрешается отстрел лосей-быков в порядке отбраковки.

Запрещается охота на лосей по насту, отстрел телят-лосей, применение военного нарезного оружия при охоте в спортивно-охотничьих хозяйствах и охота безружейными способами (петли, ямы и т.п.).

Разрешения на отстрел лосей будут выдаваться Совнаркомом автономных республик, областными и краевыми исполкомами в порядке, установленном Совнаркомом РСФСР. (ТАСС).

Перевыполнили план лесозаготовок

В ответ на обращение товарища Сталина к народу, коллектив Южакского мехлесопункта, треста «Алтайлес», досрочно выполнил майскую программу по вывозе леса.

С каждым днем стахановцы лесопункта увеличивают выработку. Шоферы Ульяна Гордеева, Илья Слыткин, Пётр Сапрыкин, Василий Дубасов изо дня в день выполняют свои задания на 130—150 процентов.

Значительно перевыполняют сменные задания лесовозчики Семён Сметанников и инвалид Отечественной войны Михаил Белозерцев. Они держат своих лошадей в хорошем состоянии.

Среди лесорубов высокопроизводительной работой отличаются Анна Калининна, тт. Чиркова и Фетисова. Их выработка — 250 — 300 процентов задания.

Начальник мехлесопункта БУЦИН, партгор крайкома ВКП(б) ДЕТЕРЕВ.

Деловое шефство

Около трёх месяцев Бийский авторемонтный завод шефствует над Яминской МТС. Когда впервые в МТС приехали директор завода тов. Флиппов и секретарь партотдела тт. тов. Носов, они конкретно выяснили нужды машинно-тракторной станции, тщательно изучили план весенне-полевых работ и обещали помочь МТС.

Эти обещания не разошлись с делом. Завод направил в МТС бригаду токарей и слесарей под руководством инженера тов. Петрова. Товарищи привезли с собой электрооборудование, инструмент, железо, проволоку и другие материалы.

В разгар сева в мастерской МТС вышел из строя токарный станок, приостановилась работа комбайнчиков валов. Шедская бригада быстро восстановила станок и организовала круглосуточную работу в токарном цехе.

В мастерской не было освещения. В течение нескольких дней электрики вместе с тов. Петровым установили электрооборудование во всех цехах и организовали в МТС электросварку. Заводской бригадой была отремонтирована машина «ЗИС-5».

Следует отметить замечательную работу инженера тов. Петрова. Он не только помогает МТС в технических вопросах, но и проводит беседы с рабочими, даёт консультации. Шефство коллектива Бийского авторемонтного завода помогло МТС успешно справиться с ремонтом и весенне-полевыми работами.

В. ЗАРЕЧНОВ.

В механическом цехе выпускают брак

На Славгородском заводе мехпрессов имени 6 лет Октября не ведут настоящей борьбы с бракоделами. Особенно это относится к механическому цеху. За последнее время этот цех выпускает массу бракованной продукции.

Например, токарь А. Россоха плохо обработал пять винтов шатуна, токарь Лазарев допустил брак в 23 деталях.

Всё это происходит мимо контролёра механического цеха тов. Макаровой. Она нецельно бездельничает, а к концу дня берёт свой штамп, быстро ставит клеймо ОТК и на этом заканчивает приёмку готовых изделий.

Ф. РОДА.

В крайком ВКП(б)

О мерах по своевременному прополки и междурядной обработке посевов в колхозах и совхозах края

Бюро крайкома ВКП(б) обратило внимание партийных организаций, советских и земельных органов края на исключительное значение в текущем году своевременного и тщательного ухода за посевами технических, пропашных, зерновых культур и семенников многолетних трав. Это необходимо потому, что за последние годы во многих колхозах и совхозах увеличилась засорённость полей, а большое количество весенне-вспашки, запоздалая весна и низкие температуры в мае при значительном количестве выпадающих осадков создают в текущем году почти повсеместно благоприятные условия для развития сорняков. В то же время во многих районах значительная часть трудоспособного населения колхозов и совхозов до сих пор не привлечена на работу по уходу за посевами. Во многих колхозах и совхозах работающие на прополке и междурядной обработке колхозники и рабочие совхозов не выполняют установленных норм выработки.

Имеют место серьёзные недостатки в организации труда колхозников и рабочих совхозов, занятых на прополке и междурядной обработке посевов: колхозникам и рабочим совхозов не устанавливаются индивидуальные задания, не организована проверка выполнения дневных заданий и качества проведённых работ.

Бюро крайкома ВКП(б) считает, что погодные условия весны текущего года и большая проведенная работа на весеннем севе создают повсеместно благоприятные условия для получения высокого урожая, если партийные, советские и земельные органы мобилируют все силы и средства колхозов, МТС и совхозов на своевременное и тщательное проведение прополки и междурядной обработки посевов. Успех дела борьбы за урожай будет зависеть прежде всего от того, насколько пар-



Стахановка Алтайского тракторного завода тов. КОШКАРОВА. Фото В. Хейфец.

Машинисты экономят топливо

На больших скоростях водят поезд машинисты-лунинцы Барнаульского депо и добиваются значительной экономии топлива. Во второй половине мая многие водители локомотивов достигли рекордной экономии топлива. Машинист тов. Кабичев за семь поездок сэкономил 7 тонн угля и довёл техническую скорость до 39 километров. Машинист-пятисотник тов. Евлахов за семь поездок сэкономил 4 тонны угля и

водил поезд со скоростью до 42 километров в час.

По всему депо идёт слава о молодом машинисте Семёне Дёмине. Всего три года он водит поезд и всякий год получает наркомовские премии. Паровоз молодого машиниста в отличном состоянии. За семь поездок во второй половине мая тов. Дёмин сэкономил 7 тонн угля и водил поезд со скоростью до 41 километра в час.

Большие дела маленького завода

Барнаульский завод «Металлоширотреб» изготовляет детали для сеялок, плугов, культиваторов и полотен хедера комбайна «Сталинец». Во втором квартале коллектив обязан был изготовить различных деталей на 116 тысяч рублей.

Но уже к 20 мая выдана продукция на 81 тысячу рублей, квартальный план выполнен на 70 процентов.

Маленький завод даёт большие дела. На примитивных станках молодые рабочие постоянно перевыполняют норму

выработки. Высококвалифицированные мастера заботливо обучают заводскую молодёжь, передают им славные традиции больших предприятий. Мастер литейного цеха тов. Телечко, мастер по монтажу полотен тов. Спирин и мастер по обработке деталей тов. Суковалов обучают молодых литейщиков и слесарей.

Завод «Металлоширотреб» всегда выполняет программу строго по амендатуре и даёт продукцию высокого качества.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА АВИАЦИИ САВИЦКОГО Е. Я. ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА».

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками, дающее право на получение звания Героя Советского Союза, наградить Героя Советского Союза генерал-лейтенанта авиации Савицкого Евгения Яковлевича второй медалью «Золотая Звезда», соотв. бр. бронзовый бюст и установить его на постаменте на родине награждённого.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
2 июня 1945 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА».

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками, дающее право на получение звания Героя Советского Союза, наградить второй медалью «Золотая Звезда» Героев Советского Союза:

Генерал-лейтенанта Родичева Александра Ильича,
Генерал-лейтенанта авиации Рязанова Василия Георгиевича.
Соорудить бронзовые бюсты и установить их на постаментах на родине награждённых.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
2 июня 1945 года.

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДГОТОВКОЙ К СЕНОУБОРКЕ



ДОСКА ПОЧЕТА

Совхозы Бийского молвинотреста не готовятся к сенокосу

БИЙСК, 2 июня. (По телефону от нашего соб. корр.). В прошлом году в некоторых совхозах Бийского молвинотреста было весьма тяжелое положение с кормами. Скот вышел после зимовки истощенным.

Получилось это потому, что руководители совхозов не уделяли должного внимания заготовке грубых и сочных кормов. В нынешнем году, чтобы обеспечить весь скот сеном и силосом, совхозам треста нужно скосить 5234 гектара травы на сено и заложить 4144 тонны силоса.

Задача не легкая, однако к сенокосу совхозы готовятся очень плохо. В горных совхозах планирование всего начинается сенокос, пока только ведутся разговоры. Совхозам треста нужно отремонтировать 283 сенокосилки и 70 сенокосилок восстановить. Отремонтировать же только 175 сенокосилок, а восстановлено всего навести 238. Конных граблей нужно отремонтировать 238, а готово не больше восьмидесяти. Малейший сенокосильный инвентарь совсем не годится.

Впрочем, решению крайкома партии и крайисполкома руководители совхозов Бийского молвинотреста не собираются заготовлять корм ручным способом. Директор Карповского молвинотреста тов. Мартемьянов рассуждает так:

— Не буду размениваться на мелочи и заниматься ручной косовицей. Машинами всё выкосим.

Между тем совхозу нужно скосить около четырех тысяч гектаров трав и заложить 2500 тонн силоса. Для выполнения этой работы совхозу потребуется не менее 25 сенокосилок и пятнадцать конных граблей. А подготовлено к работе не больше десяти косилок и восьми граблей. Малейший сенокосильный инвентарь здесь в счет не берут и поэтому не ремонтируют его.

Не лучше положение с подготовкой сенокосильных машин в ряде других совхозов треста. В Солонешенском совхозе не отремонтировано и половина косилок и граблей.

В. ЯРОВ.

НАПАРНИКИ

Трактористка Капинос всю ночь работала под проливным дождем. На ней не осталось ни одной сухой иголки. Иной на её месте в такую непогоду носа бы не показал на улицу. Но эта девушка не из тех, которые способны подвести товарищей. Ей хорошо известно, как дорого теперь обходится МТС и колхозу простой тракторист. И как бы трудно не было, она всегда старается выполнить норму.

В эту смену тракторист Диденко несколько раз предлагал Ане сменить, советовав ей обсушиться и погреться. Но всякий раз получал один и тот же ответ: — Не беспокойся... Не гниющая, не размокнут.

На рассвете мы застали их обоих около трактора, во время перемены. Диденко проверял крепления, а Капинос тщательно оттирала тракторную стенку, ещё не совсем остывшую от мотора.

Обращаясь к бригадиру Буханько, трактористка шутила:

— Товарищ бригадир, прошу вмешаться. Ежели Григорий и дальше будет так капризничаться, по пять раз в ночь приходить ко мне на полосу, то я непременно забастую. Посмотри, на кого он сейчас похож — глаза красные, а губы, как у голландского петуха.

— Ну, это ты брось, — возразил Диденко. — Выслезай а хорошо. Лучше вот посмотри, что у тебя делается. Крепление ослабло? Ослабо. Реборд лопнул? Лопнул. А мотор?... Вот проверит бригадир и, пожалуй, вышлет как следует.

Прём и сдача машины проведены по всем правилам. Ничего не упущено. Про-

верены плуги, наружные крепления трактора, мотор, замерено и долито горючее, добавлена в радиатор вода. В учётный листок записан расход горючего, состояние трактора и качество пахоты. Ещё раз проверил, всё ли в порядке, бригадир приказал Диденко:

— Смотри в оба. Что случится — сообщай немедленно, я буду у сельки. А затем, взглянув на промокшую трактористку, добавил:

— Она сегодня вспахала семь гектаров, сэкономила двенадцать килограммов керосина. Смена ей досталась, сам знаешь, какая. Надеюсь не подкачает?

— Будьте уверены, товарищ бригадир, — отчеканил тракторист и выключил скорость.

Напарники! Как много палагает ответственности на трактористов это слово. Оно звучит как обязательство, как долг, как честь.

Напарники Григорий Диденко и Анна Капинос — лучшие трактористы в Зеленинхонской МТС. Включившись во всеобщее, социалистическое соревнование, они взяли обязательство досрочно выполнить план весенних тракторных работ в колхозе имени Чапаева и первыми в районе закончить задание по подъёму паров.

Трактористы упорно и настойчиво борются за высокопроизводительное использование машин, стараются делать так, как учит бригадир. Работают они не менее десяти часов в сутки каждый. Время и погода — для них не помеха. И ночью и в дождь они не покидают машину. Смелятся строго по часам, профилактический

ремонт трактора проводят по графику. Случается, что закапризничает машина, тогда они вместе работают и обязательно пустят её в ход.

Диденко и Капинос давно уже выполнили посевное задание и оказали большую помощь товарищам. Всего они на колёсном тракторе обработали более двухсот пятидесяти гектаров земли и сэкономили полтонны керосина.

Напарники с каждым днём повышают производительность. Теперь их средняя выработка в смену уже составляет семь гектаров, вместо трёх с половиной по норме. Закончив весенние посевные работы, трактористы без промедления приступили к подъёму паров.

Колхозники довольны работой инициативных напарников, а трактористки Зой Пуджилова, Наташа Верченко, Поля Потропкина и Тамара Аксёнова стараются перенять их опыт. В целом эта комсомольско-молодёжная тракторная бригада своё задание по пахоте и севу выполнила на 120 процентов, выработав на каждый 15-сильный трактор по двести с лишним гектаров. Бригаде вручены три переходящих красных знамени Пятилетки района ВП(б) и райисполкома, Николаевского сельсовета и дирекции Зеленинхонской МТС.

Наднях Григорий Диденко и Анна Капинос занесены на районную доску почёта. В бригаде состоялось собрание. Трактористы и колхозники чествовали своих товарищей. В ответ на приветствие напарники обязались работать ещё лучше, добиться самой высокой выработки на трактор.

А. НОСМИН.

Усилить борьбу за экономию на предприятиях легпрома

Ещё в 1943 году Барнаульская швейная фабрика № 7 переработала 40 тысяч метров верхней ткани. В 1944 году экономлено около 6 тысяч квадратных метров ткани. Себестоимость продукции по сравнению с 1943 годом снижена на 6,9 процента, а в сравнении с планом — на 4,6 процента. Фабрика дала в доход местного бюджета дополнительно (в виде отчисления от прибыли) 466 тысяч рублей. Эти цифры — яркое свидетельство борьбы за снижение себестоимости.

Какими же путями коллектив фабрики пришёл к таким результатам?

Одним из важных условий было неукоснительное соблюдение технологии производства. Раскрой производился по точным трафаретам. Руководство фабрики целенаправленно коллектив на беспрекословное улучшение качества изделий, достигая этим повышения качества продукции первого сорта. Административно-управленческие расходы были сведены до минимума, ликвидирован брак. Контрольно-проверочный аппарат как организация приему готовой продукции, что не доводило ликвидировались ещё в начале операции. Вот откуда появились 466 тысяч рублей, которые сэкономили коллектив фабрики для своего государства.

К сожалению, в системе предприятий крайлегпрома не везде так обстоит дело, как на фабрике № 7. Возьмём к примеру Бийскую обувную фабрику. Руководители этого предприятия не экономили деньги, а десятками тысяч транжирили их без всякой надобности. Вопреки постановлению СНК СССР от 26 июня 1942 года директор тов. Штейнберг без ведома Наркомлегпрома выдал в прошлом году 55 командировок за пределы края для так называемого «технического приёма сырья». Сумма расхода по этим командировкам составила ни много, ни мало — 38.202 рубля.

Целесообразность этих командировок более чем сомнительна.

По этой же фабрике переработано на погрузочно-разгрузочные работы по сырью 186 тысяч рублей, что не соответствует никаким нормам и расценкам по этой категории услуг. Больше того, из названной суммы, расходы на 58.608 рублей руководством фабрики были приняты к оплате без надлежащих оправдательных документов.

На швейной фабрике № 1 города Бийска (директор тов. Половцов) было израсходовано на заготовку леса 7.008 рублей. Но, так как лес своевременно не вывезли, лесхоз его реализовал. Выбросив деньги «на ветер», руководители фабрики умудрились списать эту сумму на счёт предприятия.

На Барнаульской обувной фабрике за 1944 год обнаружена недостача сырья на 14.946 рублей. Правда, эта сумма ещё не списана «на потерю», но вряд ли директору тов. Рубенчаку удастся найти виновника этой расхвата, так как приём сырья от поставщиков производился без контроля и без надлежащего оформления документов.

На шахте крайлегпрома «Дальняя горь» горные мастера и бирочники, учитывающие число поднятых на эстакаду вагонов, систематически занижали принятую вывезенных из шахты и поднятых на-гора вагонов углей. Таким путём «добыча» угля была увеличена на 9 тысяч тонн, а перерасход средств по выработке в связи с этим выразился в сумме около 180 тысяч рублей.

Удивительно ли после этого, что по предприятиям легкой промышленности нашего края себестоимость продукции возросла на 2.249 тысяч рублей. Из них непропорциональные потери (штрафы, пени и др.), списанные на себестоимость продукции составили 467 тысяч рублей. Перерасход по командировкам и почтово-телеграфным расходам составляет 102 тысячи рублей. Если перерас-

ходы по сырью некоторые руководители пытаются оправдать изменением ассортимента и цен, то чем же можно объяснить непропорциональные потери, перерасходы по командировкам и другим статьям?

На некоторых предприятиях легкой промышленности безразлично относятся к расходу сырья, материальных ценностей. Большой перерасход сырья, например, допущен на сапоговальном фабрике. Из-за отсутствия стандартных трафаретов на раскрой всех материалов по швейным фабрикам допущен большой перерасход подкладочного материала.

Анализ работы предприятий легкой промышленности за прошедший год показывает, что продукция выпускается не только дорогой по стоимости, но и плохого качества. Вследствие невыполнения утвержденного плана по сортности, в прошлом году допущено потерь на 275 тысяч рублей, в том числе по сапоговальным фабрикам имени Горького — 227 тысяч рублей, по Бийской швейной фабрике № 1 — 39.000 рублей. Кроме перерасхода по себестоимости, списано на убытки внеэкономических потерь 564 тысячи рублей.

В результате невыполнения заданий по снижению себестоимости и вследствие допущения внеэкономических потерь, план по накоплению на предприятиях легкой промышленности оказался недополненным на 3.036 тысяч рублей. Местный бюджет недополучил доходов в виде отчислений от прибыли 2.514 тысяч рублей.

Сейчас наступил мирный период развития нашей страны. Дальнейший рост экономики, восстановление хозяйства в районах, пострадавших от фашистских грабителей, настоятельно требуют максимальной мобилизации всех наших ресурсов. Поэтому борьба за снижение себестоимости, за увеличение внутрипромышленных накоплений приобретает первостепенное значение. Опыт передовых предприятий в борьбе за экономия материалов показывает, что легкая промышленность нашего края имеет огромные резервы для снижения себестоимости продукции и увеличения накоплений.

ЗАРУБЕЖОМ

К событиям в Сирии и Ливане

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Как передавало сегодня днём лондонское радио, британские военные корабли стали на якорь у Бейрута, и командующий британским флотом в Ближнем Востоке адмирал Теннант в настоящее время общается с командующим британскими вооружёнными силами в Ближнем Востоке генералом Пейджетом. В Дамаске, который был главным центром военных действий, сейчас царит спокойствие. Один корреспондент, совершивший поездку по городу, сообщает, что Дамаску причинены значительные повреждения. Сотни жителей были убиты в результате артиллерийского обстрела.

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Как передаёт лондонское радио, английские танки и бронетанковые подразделения заняли позиции вокруг всех французских казарм. Вскоре после прибытия англичан французские войска эвакуировались со всех своих позиций в Дамаске, которые они заняли во время военных действий. Эвакуация проведена в соответствии с приказом генерала де Голля о прекращении военных действий.

В Бейруте состоялась крупная демонстрация под лозунгом обеспечения полной независимости Сирии. По имеющимся данным, в ней участвовало 10.000 человек.

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, генерал де Голль созвал сегодня в Париже специальную пресс-конференцию, на которой сделал заявление о положении в странах Леванта. Он заявил, что события, имевшие там место, отнюдь не являются

для того, чтобы не привлекать слишком большого внимания. А тактовые части эвакуируются в дневное время. Войска отступают за аэродром Меззе, находящийся на расстоянии 8 миль от Дамаска.

Эвакуация французских войск из Дамаска

НЬЮ-ЙОРК, 3 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед прес в Дамаске, французские войска и бронетанковые части эвакуируются из Дамаска. Французская пехота эвакуируется ночью

восточным эпизодом, но представляет собой кризис международного характера. Генерал де Голль указал на две причины нынешних затруднений: первая заключается в сложном национальном характере стран Леванта, вторая — в позиции Великобритании. Генерал де Голль подчеркнул, что численность английских войск в Сирии и Ливане значительно превосходит французские силы, находящиеся там. Многочисленная английская агентура, сказал де Голль, возбуждала волнения и вооружённые действия против французов. Генерал де Голль заявил, что Франция готова вести переговоры, но только по общему вопросу об арабских государствах. В заключение генерал де Голль заявил, что вопрос о Сирии и Ливане может быть разрешён только путём международного сотрудничества.

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт из Парижа, что новый министр информации издал вчера коммюнике, в котором говорится следующее: «Министр иностранных дел Вильо информировал кабинет о международном положении в сирийских делах. Французским представителям в Леванте (Сирии и Ливане) были направлены утверждённые кабинетом указания избегать чего-либо, что могло бы служить поводом для дальнейших разногласий».

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что английские войска вступили в Алеппо и другие приморские города, а также в Дамаск. Во многих районах Сирии и Ливана введено осадное положение.

Замена группе румынских военных преступников смертной казни пожизненной каторгой

БУХАРЕСТ, 2 июня. (ТАСС). Как сообщает бухарестское радио, румынский министр юстиции Патрашкану представил королю кассационные жалобы румынских военных преступников, приговорённых народным судом к смертной казни. Изложив королю каждую жалобу в отдельности, Патрашкану предложил заменить смертную казнь для всех приговорённых пожизненной каторгой. Это предложение министр юстиции мотивировал тем, что, хотя суд вынес всем обвиняемым справедливые приговоры, а кассационный суд полностью его под-

твердил, тем не менее, принимая во внимание окончание войны и тот факт, что все приговорённые являлись исполнителем орудием главных преступников войны, возможно заменить смертную казнь пожизненной каторгой. Премьер-министр д-р Петре Гроза подтвердил изложенное министром юстиции мнение и от имени правительства выразил пожелание, чтобы король заменил смертную казнь пожизненной каторгой. Король одобрил предложение правительства.

Испанские и португальские правительства помогают Гитлеровцам

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). Большинство английских газет публикует сообщение агентства Британн вайтер прес в Стамбуле о том, что бежавшие в Испанию Риббентроп и его другие гитлеровские главаря всё ещё находятся на свободе в Испании. Лиссабонский корреспондент агентства Британн вайтер прес в сообщении, опубликованном газетой «Дейли экспресс», заявляет, что португальское правительство разрешило 11 германским фирмам возобновить свою деятельность в Португалии.

Предложение датского премьер-министра

КОПЕНГАГЕН, 31 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Политикен», «вчера на заседании председателей партий премьер-министр предложил создание парламентской комиссии по расследованию политики, приведшей к 9 апреля 1940 года, а также по расследованию ответственности некоторых руководящих лиц за сотрудничество с немцами во время оккупации». Было предложено создать комиссию из представителей различных партий. В задачу парламентской комиссии будет входить только расследование. Решать дела виновных будет государственный суд.

Послание президента Трумэна конгрессу

НЬЮ-ЙОРК, 1 июня. (ТАСС). Президент Соединённых Штатов Америки Трумэн обратился к конгрессу с посланием, в котором говорится, что «сегодняшний день перед нами стоит в первую очередь задача как можно быстрее выиграть войну против Японии, ибо сокращение войны на каждый день означает спасение американских жизней».

Трумэн сделал подробный обзор хода военно-морской кампании на Тихом океане и заявил: «Военно-морской флот в настоящее время занят выполнением ряда тяжёлых задач: битва на истоме японской авиации в водах вокруг Японии и у Окинавы, усиление блокады Японии, переброска сил из Европы, помощь в переброске армии и подготовка к решающим операциям».

Трумэн изложил планы переброски американских войск на тихоокеанский

театр военных действий, дальнейшего ведения войны против Японии и производства материалов в США для нужд этой войны. «Наша военная политика, стоящая перед собой целью — разгром Японии», — сказал Трумэн, — предусматривает, во-первых, сокращение японских войск там, где они в настоящее время находятся, и удержание их в состоянии раздробленности с тем, чтобы они могли быть уничтожены по частям, во-вторых, концентрация преобладающих сил на каждом участке фронта, где мы наступаем; в-третьих, использование судов, самолётов, бронетанковых сил, артиллерии и всех других материалов в большом количестве для достижения победы с наименьшими людскими потерями; в-четвёртых, оказание непрерывного, всё возрастающего давления на противника на море, в воздухе и на суше, не давая ему передышки и возможности реорганизовываться или перегруппировывать свои потребные войска и уменьшающиеся запасы материалов для отражения нашей следующей атаки».

Приведя данные, характеризующие морскую и воздушную мощь Японии, а также размеры её наземных сил, Трумэн в заключение заявил, что США полны решимости и будут сражаться против Японии до победоносного конца.

В области себестоимости продукции нет и не может быть второстепенных вопросов. Любая, даже самая малая экономия, экономия рубля и копейки, килограмма топлива, сантиметра материала даёт в масштабе всего народного хозяйства многие миллионы рублей. Достаточно сказать, что снижение себестоимости только на один процент по легкой промышленности нашего края даёт в бюджет государства дополнительно 650 тысяч рублей накоплений в год.

Партийные организации предприятий крайлегпрома должны мобилизовать рабочих, инженерно-технических работников и служащих на повседневную борьбу за снижение себестоимости продукции.

В большинстве своём предприятия легкой промышленности Алтай выпускают предметы широкого потребления, спрос на которые будет теперь увеличиваться с каждым днём. Задача состоит в том, чтобы не только выпускать продукцию высокого качества, но и добиваться снижения стоимости её.

Нельзя прекращать перерасход материалов и распространение средств на административно-управленческие расходы. Дело должно быть поставлено так, что бы заводы и фабрики легкой промышленности в этом году внесли от пяти до десяти тысяч рублей в государственный бюджет за счёт внутрипроизводственных накоплений. Руководители предприятий, партийные и профессиональные организации могут и должны этого добиться во что бы то ни стало.

А. БДУРУХИН.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, штаб объединённого командования вооружёнными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что с 1 января по 31 мая с. г. самолёты союзников потопили или серьёзно повредили в юго-западной части Тихого океана японские суда общим водоизмещением в 2.117.482 тонны. Кроме того, самолёты союзников уничтожили 1.220 японских самолётов и сбросили на японские позиции свыше 70 тыс. тонн бомб.

1 июня американские самолёты подвергли интенсивной бомбардировке район Такао (остров Формоза). Другие самолёты совершили налёты на японские объекты в Малае, Индо-Китае, на островах Борнео и Цинцидана (острова Бонин).

ВАШИНГТОН, 2 июня. (ТАСС). Штаб тихоокеанского флота США сообщает, что на острове Окинава американские войска полностью заняли город Сури. Другие американские части форсировали реку Кокуба.

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, штаб объединённого командования вооружёнными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что американские войска высадились в пункте Луаев в 75 милях к югу от Давао (остров Минданао). Высадка была осуществлена при поддержке авиации и флота. Японцы оказали незначительное сопротивление, и американские войска быстро продвинулись в глубь острова.

Американские самолёты подвергли бомбардировке японские позиции на островах Целебес и Гальмагера. Американские тяжёлые бомбардировщики сбросили 370 тонн бомб на японский штаб в Тайкоку (остров Формоза).

ВАШИНГТОН, 3 июня. (ТАСС). Штаб тихоокеанского флота США сообщает, что части 10-й американской армии продвинулись в южной части острова Окинава (остров Рюкю).

1 и 2 июня американские самолёты, базировавшиеся на аванпосты, подвергли бомбардировке японские военные объекты.

Подготовка к реорганизации правительства в Италии

РИМ, 1 июня. (ТАСС). В Риме происходит совещания руководителей политических партий с целью достижения соглашения по вопросу об организации правительства.

30 мая состоялось заседание руководства христианско-демократической партии, которая постановила созвать 9 июня национальный совет партии совместно с секретарями провинциальных организаций Северной Италии с целью подготовки первого национального съезда партии и обсуждения на нём вопроса «О создании нового демократического государства и о форме государственного правления».

Лидер компартии Тольятти и лидер социалистической партии Нониа заявили представителям печати о том, что они настаивают на немедленном созыве заседания центрального комитета национального освобождения. Руководство «партии действия» заявило представителям печати о том, что партия считает необходимым сохранить единство комитета национального освобождения.

Создание новой английской армии в Юго-Восточной Азии

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, в Юго-Восточной Азии создана новая английская 12-я армия. Ею будет командовать генерал-лейтенант Монтегью Стопфорд. Новая армия будет базироваться в Рангун (столица Бирмы) и явится частью сухопутных сил союзников в Юго-Восточной Азии.

Заявление греческого правительства о состоянии войны с Японией

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, греческое правительство объявило, что Греция считает себя в состоянии войны с Японией с момента начала войны между Японией и союзниками Греции. В официальном заявлении говорится, что греческий флот примет участие в ряде военных операций против Японии.

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЩЕНКО.

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. 6 июня — Так и будет. Начало в 9 час. вечера. Спектакль, назначенный на 5 июня, переносится на 7 июня. Билеты действительны. ГОРОДСКОЙ САД. Открытие детского сезона. Ежедневно гуляния. Танцы — с 8 час. 30 мин. вечера. Игрет джаз-оркестр под управлением Константина ЦИВАРГА. В репертуаре оркестра более 100 музыкальных номеров. В антрактах — соло на балне. Кинотеатр «РОДИНА». В голубом зале новый звуковой документальный фильм Крымская конференция, рассказывающий о конференции руководителей трёх союзных держав — Советского Союза, Соединённых Штатов Америки и Великобритании. В розовом зале звуковой художественный фильм Беллет парус одинокий. Начало сеансов: в 2, 4, 6, 8 и 10 часов. С 6 июня новый звуковой художественный фильм Поединок. В программе новый киножурнал Берлин. Открыта предпринимательная продажа билетов в кассе кинотеатра. Принимаются заявки на коллективные посещения. Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». Новый музыкальный фильм Черевички. Сеансы: в 1, 8, 5, 7, 9 и 11 час. Касса: с 12 ч. дня, вечерняя с 3-х час. дня. Принимаются коллективные заявки. Кинотеатр «ПОБЕДА». Звуковой художественный фильм Большая жизнь. В программе новый киножурнал. Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час. Барнаульский строительный техникум Наркомстрой производит приём студентов. На I-й курсе принимаются окончившие 7 и 8 классов школы. На II-й курсе принимаются окончившие 9 классов школы. Окончившие 10 классов принимаются в специальные группы с двухгодичным сроком обучения. Без приёмных испытаний на II-й курс принимаются лица, окончившие 7 классов школы по всем предметам на «5» в 1944 и 1945 г. г. Все остальные подвергаются испытаниям в объёме 7 классов школы по русскому языку, математике и Конституции СССР. Поступающие на II-й курс и в специальные группы принимаются без испытаний. Техникум готовит: техников-строителей по строительству, техников-строителей по строительству и промышленной вентиляции, техников-технологов по производству строительных материалов и деталей. Все иногородние студенты обеспечиваются общежитием. Успевающие студенты обеспечиваются стипендией и получают рабочее снабжение. Желающие поступить в техникум подадут заявления на имя директора техникума, прилагая документы: об образовании в подлиннике, свидетельства о рождении, справку о состоянии здоровья, автобиографию и три фотографии. Адрес техникума: г. Барнаул, пр. Ленинский, 114.